



Выпуск № 3

ноябрь

2019 год

Газета

ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ГБОУ Республики Марий Эл «Козьмодемьянская школа-интернат»



В этом году исполнилось 99 лет нашей республике Марий Эл. Традиционно осенью в нашей школе проходят мероприятия, посвященные декаде РМЭ.

*Привет тебе, мой край родной,
С твоими темными лесами,
С твоей великою рекой
И с необъятными полями.*

*Привет тебе, народ родимый,
Герой труда неутомимый
Среди зимы и в летний зной!
Привет тебе, мой край родной!*



Еще одно замечательное событие - в ноябре отмечается всеми любимым праздник - День матери. Все, что есть в нас прекрасного и светлого, это все благодаря маме! Нет человека роднее и ближе, чем мама!

*Кто придумал слово «мама»,
Кто первый произнес его?
Такое милое, родное,
Для каждого важней всего!*

*Ну что такого в этом слове?
Проговоришь и замирает дух -
В нем много светлого, родного,
В нем много самых нежных рук.*

*Ведь руки мамы словно крылья
Оберегают и хранят,
От всех страданий, вьюги, боли,
От всех невзгод и от утрат.*



Поселился во дворе нашей школы замечательный ежик, а сделали его учащиеся нашей школы на уроках труда под руководством учителя столярного дела Ерофеева Н.А.

Собрание учащихся

8 ноября состоялось ученическое собрание ДО «Наследники Акпарса» по вопросу: «Итоги 1 четверти». Собрание началось с гимна РФ. Затем лидер каждого класса



зачитывал отчет о проделанных делах в 1 четверти. И завершила отчеты лидер школы Лобанова Аня. Она зачитала отчет о работе детского объединения «Наследники Акпарса» за 1 четверть: проведены выборы лидера ДО и рабочего состава лидеров, разработана программа работы советов лидеров на 2019-20 учебный год, подготовили и провели концерт, посвященный Дню учителя, участвовали в проведении республиканского семинара в школе, осуществляли контроль за поведением и успеваемостью учащихся.



Далее Лобанова А. поставила перед учащимися цели и задачи на 2 четверть. Слово для выступления предоставили заместителю директора по ВР Искибаевой Л.А. На собрании был вынесен вопрос о том, что дети часто в своей речи используют нецензурные слова. Собрание решило бороться с этой плохой привычкой.

Родительский лекторий

15 ноября состоялся родительский лекторий по теме: «Если ваш ребенок левша». У нас в школе учится 16 детей, у которых ведущая рука левая, т.е. они этой рукой работают и пишут. На лектории пришло 11 родителей таких учащихся. Среди людей левши составляют примерно 15%, т.е. левшой является каждый 7 человек. Родительский лекторий открыла заместитель директора Искибаева Л.А. Она сказала, что она сама

переученная левша и рассказала из своего жизненного опыта легко или трудно приходится левшам.



Затем взяла слово педагог-психолог Денисова В.А. Она рассказала о левшах и показала на примере учащихся Данилова Данила (8 класс) и Матюкова Максима (3а класс), как в жизни «пользуются» своей леворукостью такие люди. Педагог-психолог предлагала учащимся выполнять упражнения с мячом, написать на доске предложенный текст и др. Ее сообщения дополнила учитель-логопед Ерофеева Е.А.



Выставка рисунков детей



В преддверии зимы в классах проведены беседы, викторины, круглые столы об осторожности на водоемах, организована выставка рисунков «Осторожно! Тонкий лед!». Ребята с удовольствием приняли активное участие в данном мероприятии.

Осенний балл

14 ноября состоялся традиционный школьный праздник «Осенний балл».



«Открыла» Осенний балл заместитель директора по ВР Искибаева Л.А. Она поздравила ребят с праздником и вручила грамоты, которые ребята заслужили за участие в конкурсах.



Слышите? Листовой шуршит, каплями играет осень, в золотой карете мир наш объезжает. Какой балл без Королевы Осени? В гости к ребятам пришла она - Королева Осень. А с ней ее свита: Сентябрь, Октябрь и Ноябрь.



Ребята показали Королеве, как они умеют здороваться в веселой игре «Веселые приветствия». Они здоровались ушками, мизинцами, лбами, пятками, локоточками, ступнями. Танцевали дети флешмоб «В мире животных». Посмотрели зрители сказку «Репка» на новый лад.



Всем понравилась сильная мышка из ВДВ. Далее ребята играли в игру «Фактор страха», преодолевали осенние препятствия.



Девочки станцевали танец «Диско». А затем Королева Осень увидела смешной конкурс «Показ мод» - продемонстрировали Пугала огородные.



Дети разгадывали загадки, участвовали в конкурсе «Цыганочка с шарами». И завершил праздник конкурс «Накорми своего героя».

Вечером состоялась Осенняя дискотека. Все ребята отдохнули хорошо и зарядились энергией на 2 четверть.

«Гусельки»

15 ноября в ДК им. Эшпая наша школа участвовала во II республиканском инклюзивном фестивале детского творчества «Гусельки». Фестиваль проводится только второй год. Концертная программа состояла из 15 номеров. Обязательным условием конкурса – участие детей-инвалидов. Наша школа представляла 2 номера: танец «Смуглянка» в исполнении учащихся Салтыковой Алины, Лобанова Ромы, Калинова Миши, Чернова Ильи, Миронова Андрея, Даниловой Ани.



Художественный руководитель Иванова Л.А. Вторым номером в номинации «Костюм» девочки показывали марийские национальные платья: Паранина Маргарита, Салтыкова Алина, Мочалова Лида. Автор платьев - учитель швейного дела Салаутина З.М.



За танец «Смуглянка» ребята получили 1 место и возможность выступить в г. Йошкар-Ола на фестивале. Но погодные условия не дали такой возможности. Тем не менее, судьи «заочно» оценили номер и наградили ребят грамотами, призами, а школу – кубком. За показ мод девочки получили второе место.

«Кузьминки-посиделки»



15 ноября ребята ходили в музей им. Григорьева в ситцевый зал на мероприятие «Кузьминки-посиделки».

Сотрудники музея радушно встретили ребят и провели интересные игры: «Гори ясно!», «Угол» и др. Ребята водили хороводы. А в конце мероприятия было чаепитие.

Воспитатель Журнова Ю.В.

Мероприятие «В кругу друзей».



Каждый год в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3 г. Козьмодемьянска» проходят мероприятия, посвященные декаде инвалидов. Так и в этом году ребята нашей школы были приглашены на игру «В кругу друзей». Мероприятие состояло из 6 станций. На одной станции состоялась фотосессия в красивых шляпах и костюмах, на следующей –

ребята рисовали подводный мир и оформляли стенгазету, на другой станции ребята делали красивые бутерброды и канапе, следующая станция была танцевальная, на одной из станций ребята делали из воздушных шаров рыцарский щит и меч, а на последней ребята изготавливали хищных животных из деревянных прищепок. Мероприятие прошло насыщенно, всем было очень весело. В завершении игры ребята получили сладкие подарки и очень горячо поблагодарили волонтеров РДШ и пообещали вновь прийти к ним в гости.

Организатор ДО «Акпарса» Алехина А.П.

Игра – вертушка «Цвети, моя Республика!»

*О Марийский мой край, Марий Эл,
Ветвь Отчизны могучего древа.
Песней счастья тебя я воспел,
Проходя по земле твоей древней.*

*Ты и счастье мое, край Мари,
Ты и жизнь, и заветная песня,
Ты и свет моей первой зари
И в душе моей, и в поднебесье.*

С 11 по 22 ноября в нашей школе прошли мероприятия, посвященные 99-летию РМЭ под названием «Цвети, моя республика». В каждом классе проведены круглые столы, презентации и выставки рисунков, викторины, заочные и очные экскурсии.



С 11 по 15 ноября в школьной библиотеке работала выставка «99 лет республике Марий Эл».



11 ноября учащиеся 1,2,3б класса ознакомились с выставкой в библиотеке, а затем раскрашивали животных, обитающих в наших марийских лесах.



12 ноября учащиеся 3а и 4 класса участвовали в мастер-классах по изготовлению «Корзинки с урожаем». 13 ноября учащиеся 5 и 6 классов просмотрели рассказ-презентацию «Моя республика». 14 ноября учащиеся 7а и 7б классов разгадывали

кроссворд «Козьмодемьянск – любимый город». **15 ноября** учащиеся 8 и 9 класса отвечали на вопросы викторины по республике Марий Эл.

Игра – вертушка. Часть 1.



19 ноября прошла игра - вертушка для учащихся 1-4 классов. Первая станция, которую посетили учащиеся, называлась «Есть на Волге городок...». С воспитателем АLEXИНОЙ А.П учащиеся совершили экскурсию в истории родного г. Козьмодемьянска.



Посмотрели клип «Знакомьтесь, мой Козьмодемьянск». Под марийскую песню ребята исполнили марийский танец.



Вторая станция была «Экологическая» под девизом: «Природа – наш дом, а в доме всегда должно быть чисто!». Ее проводила воспитатель Батыгина В.Н. Учащиеся посмотрели презентацию по этой теме. Вспомнили правила поведения на природе. Учащиеся 4 класса вместе с воспитателем и Б.Ягой напомнили гостям, что природу не только надо любить, но и беречь: не разбрасывать мусор, правильно его утилизировать. Ребятам предложили на занятии собрать мусор и произвести сортировку: бумага, пластик, стекло. С этим заданием учащиеся хорошо справились.



и заключительная станция - «Спортивно-оздоровительная». Ребята для этого мероприятия сделали бумажные кораблики и на них отправились в страну ЗОЖ. На 1 остановке «Мойдодыр» - учащиеся разгадывали загадки о гигиене. Вторая остановка «Спортивная» - они рассказывали о видах спорта, какими занимаются. В РМЭ. Третья остановка – «Витаминная», на ней дети говорили о полезных и вредных продуктах. Четвертая остановка – «Успевай-ка» - ребята говорили о режиме дня школьника. Пятая остановка – «Игровая». Лобанова Катя провела с ребятами игры: «Перепрыгни через лапоть», «Петушинный бой», «У медведя во бору». На шестой остановке «Ромашка» - дети собирали советы на лепестках, что надо делать, чтобы быть здоровым.



Игра – вертушка в 5-7 классах. Часть 2.

*У каждого листочка, у каждого ручья
Есть главное на свете – Родина своя.
А там, где мы родились, весело живем,
Края свои родные ... Мы Марий Эл зовем.*

20 ноября состоялась «Вертушка» для учащихся 5-7 классов.



Ребята посетили первую краеведческую станцию и называлась она «Молода вырлык» («Молодое поколение»). Проводили мероприятие воспитатели Порандайкина И.Н. и Зиновьева Е.С.



Разговор начался о большой и малой Родине, о главе республики, символике (флаг, герб, и гимн), сколько районов и какие входят в Марий Эл.



Дети активно отвечали на все вопросы. Девочки показали марийские национальные костюмы.



Затем учащиеся показали сценку «Деревенские посиделки». Перед гостями загорелась керосиновая лампадка и зрители увидели девчат, которые занимались рукоделием: вязали, пряли, вышивали. К ним на посиделки пришли ребята и предложили поиграть в игры: «По кругу», «Печка топится», «Бой петухов», «Ремешки».



Следующая станция «Экологическая». Ее подготовили и провели воспитатель 6 класса Лобанова Н.М. Ребята отвечали на вопросы, рассказывали стихи, выполняли задания по экологии и по защите окружающей среды.



Учащиеся 7б класса рассказали о своей малой родине - о своих родных районах, где они проживают. Ребята просмотрели презентацию о живописных местах республики Марий Эл и г.Козьмодемьянска. И завершилось мероприятие дружеским чаепитием.

Игра – вертушка. Часть3.

*Мой край Марийский, земля родная,
Красивых песен и озер!
Мой край марийский, тебя люблю я,
В тебе живу я с давних пор.*



22 ноября прошла игра в 8-9 классов, подготовили и провели воспитатели Лазарева Н.Н. и Боброва Л.О. В начале мероприятия ребята попытались раскрыть понятие большой и малой родины. Ознакомились с символикой РФ, РМЭ и Горномарийского района.



Старшеклассники прочитали стихи о родном крае. Вспомнили князя и дипломата горных марийцев - Акпарса. Учащиеся отметили, что надо знать историю и чтить традиции родного края. Воспитатель Боброва Л.О. провела практическую часть. Дети изготовили ангелочков из бересты.



Вспомнили все, что связано с русским деревом – березой: загадки, пословицы - поговорки, полезные советы.



А когда ангелочек был готов, дети подарили его учителям с теплыми пожеланиями.

В Библиотеке

17 ноября в рамках декады ребята школы посетили городскую библиотеку. Сотрудниками библиотеки был проведен краеведческий урок «Моя Родина – Марий Эл». В ходе мероприятия ребята показали свои знания о родном крае. Ребята 7б класса первый год обучаются в нашей школе, поэтому они узнали много интересного о городе, историю образования нашего г.Козьмодемьянска, также учащиеся вспомнили названия и гербы всех районов Марий Эл. Вспомнили знаменитых жителей г.Козьмодемьянска, которые своими хорошими делами и подвигами прославили наш город и героев ВОВ. Отгадывали загадки, ребусы, узнали народные приметы и легенды.

Воспитатель Шихматова Е.Б.

Предметная неделя по ИКРК

С **18 по 25 ноября** проходила предметная неделя по истории и культуре родного края, которую проводила учитель Искибаева Л.А. На уроках были проведены: заочная экскурсия, презентация по республике Марий Эл, выставка рисунков «Семейный герб», учащиеся написали эссе «Сердцу милый край», был организован круглый стол с загадками «Животный мир Марий Эл» и викторина о родном крае.



Заккрытие декады



26 ноября в актовом зале прошло занятие кружка «Творческая мастерская». Кружок проводили сотрудники музея им. Григорьева. Занятие было приурочено к закрытию декады, посвященной 99-летию Республики Марий Эл. Ребята вспоминали народные марийские сказки, поговорили о том, чему эти сказки учат, и какими качествами обладают главные герои. В завершении занятия все посмотрели мультфильм по марийской народной сказке «Ученый медведь», сотрудники музейного комплекса вручили всем ребятам и воспитателям грамоты победителей декады, заместителю директора по ВР – благодарность за подготовку и проведение декады «Цвети, моя Республика!».

Шоу, посвященное Дню матери

22 ноября сборная группа учащихся школы посетила в ДК им. Эшпая шоу – программу, посвященную Дню матери. В шоу участвовали мамы со своими детьми. Участники конкурсной программы показывали свои модные наряды, танцевали и участвовали в конкурсах. Мероприятие было интересным. Помимо конкурсной программы еще были концертные номера. В конце мероприятия было награждение мамочек по номинациям: «Самая нежная мама», «Самая обворожительная мама», «Самая сильная мама» и т.д. За участие все участники получили призы, а зрители массу положительных эмоций.

Воспитатель Жирнова Ю.В.

Школьный конкурс, посвященный Дню матери, «Единственной маме на свете»







Концерт, посвященный Дню матери.

*Это праздник всей Вселенной
Давний он и современный.
Матерей мы поздравляем.
От детей любви желаем*

*Мать – важнее всех на свете.
Помните об этом дети.
Славьте ваших матерей,
Всех главней они, мудрей.*

29 ноября в школе состоялся концерт, посвященный Дню матери. Во многих странах отмечается этот праздник. Люди поздравляют своих мам, дарят подарки, устраивают для них поздравления. Праздник День матерей России был установлен Указом президента РФ в 1998 году и отмечается в последнее воскресенье ноября. О маме можно говорить всегда, не уставая никогда.



Ведущие предоставили слово заместителю директора по ВР Искибаевой Л.А. Она поздравила всех присутствующих в зале от имени директора школы Новоселова А.Г. и от себя с таким важным праздником и вручила грамоты участникам городского и республиканского конкурсов.



Концерт открылся песней «Мама – первое слово» в исполнении сборной группы учеников. Своих мам поздравили стихами ученики 3а класса.



Есть в мире слово вечное, короткое, но самое сердечное. Оно прекрасное и доброе. Оно простое и удобное. Оно душевное, любимое. Ни с чем на свете несравнимое: **МА – МА!** Песню «Мама, я без тебя скучаю...» исполнили ансамбль педагогов. Учащиеся 3 а класса рассказали стихи - поздравления. Девочки старших классов поздравили мам танцем «Гори, гори ясно».



Учащихся Лобанова Аня, Калинов Миша, Чернов Илья, Яншин Амир показали сценку «Мама и робот». Продолжил концерт ансамбль педагогов песней «Осенний блюз»



Далее зрители увидели танец с листьями в исполнении учащихся начальных классов. Девочки 7б класса Петухова Таня, Кудряшова Катя и Марьина Настя исполнили песню «Я игрушек не замечаю». Изиков Павел (4 класс) рассказал стих «Я маму свою обидел».



Девочки старших классов исполнили танец «Диско». Заключительным номером концерта стала сценка «Золушка» (Лобанова Аня, Салтыкова Алина, Салдаева Лена, Лобанова Катя, Гуляев Вова, Калинов Миша, Лобанов Рома)

Дорогие мамы!

Поздравляем вас с Днем матери!

Без сна ночей прошло немало,

Забот, тревог не перечесть.

Земной поклон вам все родные мамы

За то, что вы на свете есть!

Пусть ваши лица устают только от улыбок, а руки - от букетов цветов. Пусть ваши дети будут послушны, а мужья внимательны! Пусть ваш домашний очаг всегда украшают уют, достаток, любовь. Счастья вам, дорогие!

Открытая самоподготовка во 2 классе



27 ноября во 2 классе состоялась открытая самоподготовка, которую провела воспитатель Жирнова Ю.В. Учащиеся на самоподготовке показали, как умеют выполнять и закреплять полученные на уроке знания и умения. В первую очередь гости узнали все, что ребята знают об осени: пословицы, поговорки, приметы. Самоподготовка прошла по предметам: математике, русскому языку и чтению. Дети считали, составляли задачи, проговаривали чистоговорки, читали рассказ про утят. В конце урока подвели итог. С заданием все справились. И в конце урока их ждали сладкие призы от осени.

Воспитатель: Жирнова Ю.В.

«Твори добро»

30 ноября в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3 г.Козьмодемьянска» в рамках декады инвалидов состоялась акция «Твори добро», на которую были приглашены дети нашей школы. Ученики 3 школы подготовили замечательный концерт, в котором были и песни, и танцы, и веселые сценки. Наши ребята горячо аплодировали артистам. После концерта всех гостей пригласили на чаепитие и угостили сладостями. В завершении мероприятия детей пригласили на ярмарку вещей, где они смогли подобрать для себя одежду и обувь.



Воспитатель Алехина А.П.

Театральное представление «Считаю до пяти»



30 ноября в Горномарийском драматическом театре состоялась премьера сказки для детей по пьесе М.Бартенева «Считаю до пяти». Нашим ребятам представилась возможность посмотреть эту замечательную сказку, которая учит детей работать над собой, учит ставить перед собой цели и идти к ней, несмотря на преграды. Представление детям очень понравилось, и ребята горячо поблагодарили артистов и работников театра за полученную возможность посмотреть премьеру сказки. В ответ работники театра обещали и впредь приглашать наших детей к себе в гости на следующие представления, и сфотографировались на память с актерами, которые участвовали в сказке.

Воспитатель Алехина А.П.

Предметная неделя естествознания



С 26 ноября по 1 декабря в школе проходила предметная неделя биологии, экологии и географии под названием «Живи, Земля!» Проводила неделю учитель биологии Тюрикова И.Ю.

26 ноября состоялось открытие недели. В этот день были оформлены стенд «Окно в природу». На нем выставили творческие работы детей «Мое любимое время года» и выставку рисунков, фотографий «Мы их любим» (животных). Библиотекарь в 9 классе Боброва Л.О. провела беседу «По страницам Красной книги». В библиотеке работала выставка «Красота природы». 27 ноября учащиеся с 1 по 9 класс разгадывали кроссворды, ребусы, выполняли конкурсы по биологии. С ребятами 8-9 классов проводилась викторина «Сохраним родную природу». 28 ноября дети во 2 классе посмотрели презентацию-путешествие по малой Родине «Мой любимый, мой ласковый край!» Учащиеся 5-6 классов участвовали в круглом столе «Давайте будем беречь планету!» 29 ноября учащиеся 7а и 7б совершили путешествие по планетам солнечной системы, а ребята 5 класса - по родному краю. В течение недели проходили конкурсы рисунков и мини-сочинений о природе, дети с воспитателями ходили на экскурсии «Сезонные изменения природы». 30 ноября ребята сборной группы посетили краеведческий отдел в музее им. Григорьева. 1 декабря учитель биологии подвела итоги предметной недели и были отмечены самые активные участники.

Редактор: Козикова Л.В.

Благодарю всех педагогов, которые участвовали
в выпуске школьной газеты